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Under många bekväma och fredliga årtionden 
har vi kunnat unna oss att se bort från det som är 
svårt. Vi har inte behövt ljuset ur våra inre djup. Vi 
har stannat upp inför tro, hopp och kärlek om vi 
hade lust med det, om det föll oss i smaken, om det 
passade med våra övriga intressen.  Många har 
suckat åt kyrkan, som mitt i trygghet och fredstid 
fortsatt att mana till inre beredskap:  

”kom ihåg din sårbarhet; lägg märke till 
dina brister, bekänn dem och besegra dem 
med ljuset; var inte rädd om du känner dig 
liten, utan vila i något större; var inte rädd, 
Gud är med dig; var inte rädd!”   Visst kunde 
det verka onödigt att tjata om detta, när vi kommit 
så långt i utvecklingen, så att vi aldrig mer skulle ha 
problem! 

     
   Nu väcks ändå frågan: med vad skall vi försvara 
oss om hoten blir verklighet? Om främmande makt 
angriper oss, eller isolerar oss, eller överöser oss 
med desinformation? Skall vi försvara oss med våra 
mobiltelefoner? Med vår stress? Med våra full-
skrivna almanackor? Med vårt materiella överflöd, 
som vi inte delar ens med våra grannar? Med av-
kristnade julsånger (för de kristna var jobbiga) som 
handlar om fallande stjärnor, om mysiga känslor, 
eller att det värsta som kan hända oss är att det är 
mörkt och kallt utomhus? 
 
    Det är dags att öka vår beredskap. Gud sade så 
för tvåtusen år sedan. När det var dags gick Gud in i 
människans mörker, som kan vara mycket kallare 
än vintermörkret. Gud blev ett människobarn som 
blev förrådd av medmänniskorna redan innan han 
föddes - dörrarna stängdes, alla vaktade på sitt, ing-
en ville dela med sig, människobarnet Jesus föddes i 
djurens värld: i ett stall. Redan före själva födelsen 
hade Gud visat sig bo i det vi prioriterar bort. Vi 
skall söka Gud i det vi inte brytt oss om på länge. 
Det är dags att söka upp tid, fred, gemenskap, re-
spekt, helighet, tro, hopp och kärlek. 
Sedan tvåtusen år manifesteras den längtan i kyrkan 
varje söndag. I den natt där vi förrådde det lilla bar-
net, och bortprioriterade den som ville leva bland 
oss, sträckte han själv ett bröd för oss att samlas 
runt, och sade: Gör detta till minne av mig. 
 
    
En viss beredskap har vi om vi ännu kan tolka or-
den: 

    
    Han tårar fälla skall 
  som vi,  
    förstå vår nöd 
  och stå oss bi  
    med kraften av 
  sin Anda          (Psalm119) 
 
                      Jonas Ahlner, kyrkoherde 

 Nyhetsbrev. 
Sedan 2025 års början kompletteras församlingens kyrkblad och hemsida av ett nyhetsbrev.  

Det skickas ut med e-post till dem som anmält intresse. Nyhetsbrevet sänds ut varje månadsskifte och berättar 
detaljer om den kommande månadens händelser, eventuella ändringar etc. 

Är du intresserad av att få nyhetsbrevet till din e-postadress, så hör av dig till Jonas Ahlner 
jonas.ahlner@svenskakyrkan.se 

Bereden väg! 

mailto:jonas.ahlner@svenskakyrkan.se
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Skåp donerat till församlingen 

Under året har en verklig klenod skänkts till prästgården: 
ett skåp som tillverkats på Bröderna Jönssons snickerifa-
brik i Svenstorp 1948. Redan det värmer ju hjärtat! 

Detta magnifika skåp (och två likadana andra) tillverkades av 
bröderna Erik och Gösta Jönsson, tillsammans med medarbetar-
na Karl Palm, F. Banemann och Ingvar Nilsson Calmeyer, av 
kärt intresse utanför ordinarie arbetstid, och det har nu kommit 

till församlingen   som en gåva från Alvi Nilsson och hennes tre 
barn Elisabeth, Tore och Tomas.  

Skåpet är delvis en replik av ett renässansskåp från Nor-
diska Museet i Stockholm och har renässansens typiska 
motiv med religiösa bilder blandade med symboler från 
olika mytologier. Det är verkligen ett mycket vackert 
arbete och pryder nu sin plats i foajén i prästgården, där 
vi dessutom hyser montern med Marianne Perssons fan-
tastiska utställning av kyrksilver och bröllopssymboler. 

Särskilt roligt för oss är att 
huvudmotivet, den s k fyll-
ningen i den övre dörren, 
är Jungfru Marie bebå-
delse, precis som i Stora 
Köpinge kyrkas korvalv 
och baldakinaltare. De 
nedre dörrarna visar också 
evangelisterna Matteus 
och Markus med respek-
tive symboler, som också 
har en viktig funktion i 
koret i Stora Köpinge 
kyrka. Kom gärna till 
prästgården om ni vill se 
på detta sköna hantverk 
från bygden. För drygt 75 
år sedan tillverkades detta 
mästerverk i Svenstorp! 

Nya processionsljusstakar i Öja kyrka 

I sångernas mässa i Öja på fjärde söndagen i advent, 21 de-
cember, kommer vi att ta i bruk nya processionsljusstakar. 
Elna Nordin, som varit kyrkvaktmästare i Öja, har tillverkat 
de nya ljusstakarna som flankerar processionskorset, tillver-
kat och skänkt av Ulf Cronvall. Ljusfötterna är sinnrikt sam-
mansatta av fyra spetsbågformar, som härmar den överallt 
återkommande gotiska formen i Öja kyrka. 

Öja kyrka som invigdes 1895 är ritad av Peter Boisen, som 

också ritade Ystads teater och nu sitter staty utanför. Kyrkan 

är en riktig arkitektonisk pärla. Det nygotiska formspråket 

upprepas ständigt, men ändå med lätthet och elegans. Det 

klär Öja kyrka väl med dessa nya tillskott som faller in i kyr-

kans typiska ton. 
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I prästgårdsparken i Stora Köpinge står 
nu ett litet träkapell, som många frivilliga 
och medarbetare hjälpt till med att bygga 
under ledning av kyrkvaktmästaren Daniel 
Persson, som också ritat kapellet. Vi kallar 
det ett pilgrimskapell, eftersom det alltid är 
öppet och erbjuder andakt och skydd åt 
den som kommer vandrande när kyrkan är 
stängd. Det står alldeles intill labyrinten 
från 2020, vars mitt pryds av ett träkors 
(långfredagen) och en symbolisk öppen 
stengrav (påskdagen), och som vid in-
gången har en dekorativ slutsten som 
skänkts av Anki och Sune Mårtensson. 

Kapellet kommer att invigas med en 
altarbild i juni 2026 men är redan en 
plats att uppsöka för andakt och still-
het, intill labyrinten i den vackra par-
ken. 

Daniel drar första 
penseldraget 

linoljelasyr på det 
då nästan färdig-
ställda kapellet i 
Prästgårdsparken. 
Det var en regnig 
höst men den 
nionde oktober 
var vädrets mak-
ter honom nådiga. 
Presenningen åkte 
av! 

Detta hände 2025 

När jag i början av år 2024 bestämde mig för 

att efter nästan 40 år som präst lämna min hel-

tidstjänst som kyrkoherde i Kiviks församling, 

stod en dörr mot framtiden öppen. Jag visste 

inget om mitt 2025. Under sommaren 2024 

hörde kyrkoherden Jonas Ahlner av sig och 

frågade om jag hade möjlighet att komma till 

Stora Köpinge församling och hjälpa till. Kom-

minister Johannes Jakobsson-Kärki skulle vara 

föräldraledig och det behövdes en präst som 

kunde ersätta honom på vissa arbetsuppgifter 

under en begränsad tid. Jag har långt ifrån er-

satt Johannes på heltid, utan fått enskilda upp-

drag som behövts utföras. Jag har mötts på 

bästa sätt av kyrkoherde, arbetskamrater, och alla i församlingen som jag 

samverkat med. Jag har från dag ett blivit inkluderad i ett VI. Jag har lett 

många begravningsgudstjänster, dop och vigslar och förstås den söndagliga 

gudstjänsten - allt i våra förunderliga och väl hållna kyrkorum. Jag har fört 

enskilda själavårdssamtal, men också deltagit i samlingar på våra särskilda 

boenden: Vigavägen, Solbacken och Vilbohemmet. De goda samtalen på 

Strandkyrkan i Nybrostrand stannar kvar i hjärtat. Det är nyttigt för en 

präst som tjänstgjort länge i en och samma församling, att komma till en ny 

situation. Det är lärorikt att behöva fråga ”Hur gör vi här” och långsamt se 

goda mönster. Jag vill tacka er alla för generositet och öppenhet! Vi står 

alla i ett gemensamt sammanhang. ”…gläd dig om Gud fann bruk för din 

insats i sitt verk.” /Dag Hammarskjöld, i Vägmärken.  

Per Frostensson 

Församlingens kyrkoherde 

Jonas Ahlner fyllde under 

året 60 år och förärades ett 

äppelträd. Trädet är plante-

rat öster om Stora Köpinge 

kyrkas absid och är av sor-

ten Rubinola. Vi ser nu 

fram emot maj månad och 

äppleblom! 

Foto Patrik Andersson 
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Tiden mellan fallna höstlöv och uppskjutande snödroppar, krokus – vintergäck 

däremellan. Eller ’vintern’ som vi också kallar årstiden. 

Mörkret sluter sig runt grav och kyrkknut, vi kurar skymning och tänder ljus. Blickar kanske tillbaka på året som 

var, tar det goda med det sorgesamma. Vi som jobbar som kyrkvaktmästare har ju förmånen att få vara behjälpliga i 

livets olika skeenden. Vi gräver gravar, ringer i bröllopsklockor och häller upp vatten till dop. Dukar till nattvard 

inför mässa. Äger det förtroendefyllda uppdraget att vårda församlingens befintliga gravar. Eftersom detta är årets 

sista nummer vill vi passa på att tacka för året som varit. Alla fina möten på kyrkogårdarna, i kyrkorna. Det är ni 

som ger vårt arbete mening och innehåll. 

Under denna vinter kommer vi att vara tre i personalen som underhåller kyrkogårdarna, kyrkorna och tillhörande 

byggnader. Det är jag, Lars som arbetsleder oss alla, samt Hanna och Anette. Hanna har tillsammans med Marja 

under året delvis övertagit församlingens administrativa sysslor, så hon växlar mellan telefon, dator och häcksax, 

trimmer. Anette jobbar kvar över hela denna vinter som en följd av detta. Hon kommer även vara Marja behjälplig i 

prästgården tillsammans med Marika, se separat notis i detta Kyrkoblad. Jag rör mig fritt nu märker jag, men det är 

väl rätt typiskt för hur vi jobbar i vår lilla församling, Vi hjälps åt och jobbar över gränserna. Vilket skänker en me-

ning och glädje som jag hoppas når ut. Utanför vårt lilla arbetslag. Undrar du över någonting? Har du ideer som rör 

Stora Köpinge församling? Ring, kom förbi eller mejla! 

 

Vår, sommar och höst har fått ta sig form under min tid som 
medarbetare i Stora Köpinge församling. Naturen påminner 

mig om att allting alltid är flytande. Korsar jag en flod en gång 
är det nytt vatten nästa gång jag korsar. Vi ges ständigt möjlig-
heten till liv och utveckling. Vare sig vi vill det eller ej så är vi 

tillsammans med allt annat le-
vande satta i tidens bana. 

Det har under en tid funnits en 
önskan inom mig om en plats där 
jag kan få bidra och utvecklas, 
tankarna har gått mot en vidare-
utbildning inom svenska kyrkan 
och jag har till min stora glädje 
nu fått möjlighet till en andlig 
fördjupning för att utforska min 
väg framåt. Det är en stor gåva 
att få lära mig om församlingens 
verksamhet, fönster har öppnats 
för mig inom spännande arbets-
områden (barnverksamhet för 
stora och små, lovfrukost, mid-
dagsböner, mässor, Strandkyrkan 
i Nybrostrands scoutstuga, för-

samlingsutflykter, vandringar och lekmannaledda gudstjäns-
ter). Att få finnas till hands på olika sätt, fördjupa mina kun-
skaper och utvecklas i min kristna tro, ger mig både frid och 
glädje. Jag befinner mig i ständig förundran och tacksamhet. 

I samband med vintern som nu är på ingång vill jag påminna 
om likheten mellan hem och församlingshem med en förhopp-
ning om att du som läser just nu ska känna dig välkommen till 
oss i värme och gemenskap. 

               Marika Komboki Ekström, församlingsassistent 

 

Det har varit ett händel-
serikt år på många sätt. 
Personalen växer till i 
kapacitet och förmåga, 
allt enligt principen att 
vi verkligen vill ta hand 
om våra församlings-
medlemmar, kyrkogår-
dar och kyrkor. Jag 
själv har spritt mig från 
kök, fastighetsskötsel 
och barnverksamhet till 
alltfler arbetsuppgifter 
på kansliet - där jag 
dessutom får hjälp av 

Hanna och snart även av Anette när det be-
hövs…t ex när jag drar tillbaka in i köket för 
fika till olika sammankomster, Strandkyrkan, 
konfirmander, julmiddag osv. Jag har också an-
svaret för bl a Stora och små, och praktiska delar 
av församlingsutflykter och konfirmandresor. 
Jag rör mig som spindeln i nätet, med diverse 
hjälp av Marika, för att inte tala om alla de glada 
damer som frivilligt hjälper till med bakning.  
  Jag måste också nämna de ytterligare ideella, 
som herrarna som hjälper till med lovfrukost på 
Betlehem - de roar barnen och ser till att det är 
ordning och reda.   Vi har ett otroligt bra arbets-
lag som hjälper varandra och arbetar tillsam-
mans för församlingens bästa. Jag är tacksam för 
varje tillfälle som jag får, för att ge service till 
församlingsborna.  
Stort tack till er alla!  

 Marja Ritola, allt-i-allo 

Året i prästgården knyts samman  Säg hej till Marika! 
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VERKSAMHETER  

 Strandkyrkan 

Vinteruppehåll. Startar på nytt 5 feb-
ruari 

En stunds gemenskap på torsdagar, runt 
andakt, frukost och samtal i 
scoutstugan, Nybrostrand.  

Vi träffas och umgås,  
samtalar, äter frukost och vandrar. Träffar-
na inleds med en enkel andakt. 

Andakten börjar klockan 09:00 och sedan 
träffas vi fram till 10:30. Därefter hjälps vi 
åt att städa och ställa i ordning. 

 

Barnverksamhet för 
stora och små 

Är åter igång 2 februari efter 
vinteruppehållet 

Vi välkomnar alla barn upp till 6 år 
tillsammans med en vuxen att komma 
till prästgården i Stora Köpinge på 
måndagar mellan kl. 9-11.  

Här träffas vi i stora fina lokaler och 
sjunger, pysslar och leker. Vi  
bjuder på fika.  
 
 

Babyrytmik – 
”Betlehems änglar” 

Vinteruppehåll. Startar på nytt 25 
februari! 

Vi erbjuder dig och din baby en härlig 
stund tillsammans! Sånger med dans, 
glädje och rörelse. 

Inriktning: 0-1,5 år. Fika med eftersnack 
på onsdagar 09.30-11.00. 

MUSIKEN I 
VINTER 
LUCIAGUDSTJÄNST  

14/12 kl 1700 firas luciagudstjänst i 

Stora Köpinge kyrka.  

Det blir ett litet, traditionellt luciatåg 

bland alla de tända ljusen i kyrkan.  

Gudstjänstens andaktsdel leds av 

Eléonore Lindström.  

Vill du vara med och sjunga i luciatåget?  

Det är övning kl 1630-1730 tisdagen 

9/12 och torsdagen 11/12 i Stora Köp-

inge kyrka  

Inför gudstjänsten är det samling i kyr-

kan för Lucia och hennes följe 1630.  

 

KÖREN JOY4U2  

Körens sista engagemang för året 

äger rum 21/12, på fjärde söndagen i 

advent.  Då firas Sångernas mässa 

med adventssång, både med rena 

körframträdanden och allsång.  

Våren 2026 är det körstart för Joy4U2 

onsdag 28 januari kl 18-20 inklusive fi-

kastund. Vill du vara med och sjunga i 

detta härliga och duktiga gäng korister? 

Kontakta Annika!  

JULORGEL  

Det blir en underbart stämningsskap-

ande stund inför julen när Annika 

Stoltz spelar orgel i Stora Herrestads 

kyrka kl 17-1730 tisdagen 23 decem-

ber, under titeln: ”När du vill ha 

GOD julkänsla”  

BETLEHEMS ÄNGLAR  

BABYRYTMIK  

Vi erbjuder dig och din baby en härlig 

stund tillsammans på babyrytmiken i 

Betlehem.  

Förälder kommer med barn 0-18 måna-

der för rytmik, sång, dans och fika. Ons-

dagar kl 9.30-11 med start 25 februari 

(OBS att det är babyrytmik ungefär 

varannan onsdag - schemat är färdigt 

vid terminsstarten).  

För alla frågor om musiken är du väl-
kommen att vända dig till Annika Stoltz 
0703 119 319  

Sång i Öja 26/2 (och framöver) 
   Under tre kvällar i fastan och tre i påsktiden kommer vi att fira en sånggudstjänst i Öja. Den första av 
dem äger rum torsdagen 26 februari kl 1800.  ”Sång i Öja”  har kommit till för att vi har så många kon-
firmander i år, och de hinner inte medverka i tillräckligt många söndagsmässor (eftersom vi inte vill att 
fler än fyra konfirmander medverkar åt gången).  Därför har vi lagt till ytterligare några gudstjänster, 

med mycket sång, som blir konfirmandernas särskilda gudstjänst - men dit alla andra som vill komma är 
mycket varmt välkomna!  
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   Nikolausvandringen gör vi normalt sett på 
själva nikolausdagen 6 december, som i år 

dock infaller på en lördag. Vi har därför valt 
att upprepa fjorårets program fredagen 5 de-
cember, att vi vandrar först efter att heliga 

hjärtats mässa firats i Stora Köpinge kl 830.  
  Samling för vandringen är kl 1000 vid 

scoutstugan i Nybrostrand. Därifrån vandrar 
vi ut på skjutfältet längs havet. Vi stannar 

inför berättelser om sjöfararnas och barnens 
skyddshelgon, den helige Nikolaus av Myra. 
Tag med matsäck! Vi beräknar att vara till-

baka vid scoutstugan före kl 1200. 

   Staffansvandringen på annandag jul, 26 
december, är en ganska kort och mycket 

stämningsfull vandring upp till Jakobsberg 
där vi går in och äter vår matsäck i Staffan 
stalledrängs rätta miljö, det stämningsfulla 
julstallet som Marianne Persson gjort i ord-
ning för denna vandring. Vandringen börjar 
vid Stora Köpinge kyrka efter mässans slut, 

cirka kl 1200. 

Vandringar i december 

Askonsdagen börjar fastan 
 

  Med mässan på askonsdagen, 18 februari, inleds fastan. Vi visar då vår beredskap, och vår vilja att 
möta prövningar med hopp och försoning. Gudstjänstdeltagarna erbjuds att gå fram och få ett kors av 
aska ritat i pannan. Askan symboliserar att det inte är materiell rikedom som räddar oss ur svåra tider. 

Människans hjälp är densamma för den som lever i överflöd, som för den som lever i armod: kärlekens 
hemlighet som uppenbaras i evangeliet. Fastan öppnar en väg till klarare blick, om vi distraheras minst 

möjligt av alla materiella distraktioner. 
  Fastan föregås av fastlagen, där vi passar på att glädja oss över livets goda, med kulmen i fettisdagen. 
Därefter pågår fastan i fyrtio dagar fram till påsknatten, då fastan bryts. Varje fastevecka utgör sönda-
gen också ett fastebrott, eftersom varje söndag är en fest för att fira Jesu uppståndelse i påsken. 
  Askonsdagsmässan äger rum kl 1800 i Stora Köpinge kyrka. 
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Döpta 

 

James Lloyd,  Köpingebro 

Truls Hallenborg,  Köpingebro 

Freya Jönsson,  Köpingebro 

Ellie Lindborg,  Nybrostrand 

Ebbe Brandt,  Ystad 

Oliver Falk,  Nybrostrand 

Anna Ester Broms, Tomelilla 

Asta Lillie Broms, Tomelilla 

Otto Roslin,  Köpingebro 

Alva Unger,   Ystad 

UR KYRKBÖCKERNA 

Vigda 
 

Magnus Persson 

Viola Alfredsson 

       Nybrostrand 

 

Fredrik Persson 

Hilde Olsson 

       Stora Herrestad 

 

Onni Andersson 

Louise Nilsson 

          Ystad 

 

Mikael Karlsson 

Annika Nilsson 

       Köpingebro 

 

Martin Ekdahl 

Mia  Möller 

        Köpingebro 

 

Carl Viktor Broman 

Amelie Kjellin 

        Nybrostrand 

Avlidna/gravsatta 

 

Gully Winberg, Köpingebro 

Åke Liljedahl, Nybrostrand 

Nanna Larsson, Köpingebro 

Gunnel Svensson, Köpingebro 

Ann Hörberger,  St Herrestad 

Siv Bondesson, Köpingebro 

Siv Sigvardsson,   Köpingebro 

Kurt Sjöstedt, Ystad 

Siv Nilsson,  Ystad 

Astrid Olsson,   Köpingebro 

Dan-Ola Larsson,  Ystad 

9 augusti - 31 oktober 2025 
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Gudstjänster 
I Stora Köpinge  
församling firar vi mässa 
varje söndag och kyrklig 
helgdag året om kl. 
10:30 i  
någon av våra kyrkor.  

Gudstjänst och mässa 

Middagsbön 

Måndag-torsdag har vi 
middagsbön i Stora Köp-
inge kyrka kl. 11:45. 

Morgonmässa 

Andra tisdagen i  
månaden kl. 09:00. Efter  
mässan bjuder  
församlingen på frukost i 
Prästgården.  

Hjärtats mässa-
Första fredagen i må-
naden kl. 08:30 firar 
vi Hjärtats mässa i 
Stora  
Köpinge kyrka.  

Våra konfirmander! 
Fr o m taizémässan kl 1700 i Betlehem 16/11 medverkar våra konfirmander aktivt i för-
samlingens söndagsmässor. De medverkande konfirmanderna är klädda i konfirmandkå-
por och är mycket synliga i mässan - något som varje år är ett mycket uppskattat inslag i 
vårt gudstjänstliv från advent till påsk. Konfirmationen äger rum lördagen efter påsk, så 
därför är konfirmandmedverkan begränsad till denna period. 

Taizémässan i Betlehem med ny 
ordning 
   Under något års tid har taizémässa 
firats en söndagkväll i månaden - i 
Stora Herrestad april-oktober och i 
Betlehem november-mars. Denna 
mässa kommer fr o m 16/11 att få en 
tydligare prägel av lekmannamedver-
kan, där ett dussintal personer hjälper 
till med både läsning och liturgisk 
handling. Den normalt mycket stilla 
prägel som utmärker taizémässan 
kommer att finnas i tystnaden och 
sångerna, medan själva måltidsdelen 
kommer att innehålla mer rörelse och 
liturgi än förut.  

Bakgrunden till sida 2 visar Sven Run-
boms gravsten. Sven Runbom var kyrko-
herde i Stora Köpinge 1720-1729, alltså 
när sakristian byggdes till norr om koret. 
Därför står hans initialer S R B på sakri-
stians norra vägg ovanför årtalet 1729. 

Därför har också 
hans magnifika 
gravsten placerats 
i sakristian, vid 
väggen mot öster. 
Stenen kröns av 
den uppståndne 
Kristus, och tex-

ten berättar om Sven och hans hustru 
Catarina. I Stora Köpinge kyrka finns 
fem monumentala gravstenar över kyr-
koherdar, alla starka historiska doku-
ment och vackra vittnesbörd om våra 
syskon i dopet för mycket länge sedan. 

Bakgrunden till sida 3 och 4 visar 
apostlar från absidmålningarna. I den 
rundade väggen bakom baldakinaltaret 
finns bilder av Jesu tolv apostlar. Till-
sammans med bilderna av evangelisterna 
Matteus, Markus, Lukas och Johannes 
utgör de en bild av Guds tronsal i him-
len, så som den skildras i Uppenbarelse-
boken. De står uppradade i lovsång runt 

den Treenige Guden (som målades i 
absiden på 1200-talet, men idag är dold 
av altaruppsatsen) 

Bakgrunden till sida 5 visar evangelis-
ten Markus från baldakinaltaret. Markus 
har lejonet som sin symbol. I Uppenba-
relseboken omnämns ”de fyra varelser-
na” som står inför Guds tron och sjunger 
Lammets lov, och det har skapat symbo-
liken för evangelisterna: Matteus symbol 
är en ängel (eller en man); Markus ett 
lejon; Lukas en oxe och Johannes en örn. 

Bakgrunden till sida 6 visar piporna på 
orgelfasaden. Stora Köpinges härliga 
orgelfasad i Nykyrkan är dekorerad med 
stilelement som kopierats från prediksto-
len och altaret. 

Bakgrunden till sida 7 är hämtad från 
Köpingemästarens predikstol: här är det 
den relief som visar ”Herdarnas tillbed-
jan”, herdar som spelar musik för barnet 
Jesus i stallet. 

Bakgrunden till sida 8 är det smidda 
dopträdet som hänger ovanför dopfunten 
i Stora Köpinge kyrka. I dopträdet 

hänger vi en gul träblomma för varje 
barn som döps under året, så att trädet 
slår ut i blom vid varje dop. 

Bakgrunden till denna sida är en bild 
inifrån pilgrimskapellet i prästgårdspar-
ken. Utan att det var den ursprungliga 
avsikten bildade takkonstruktionen ett 
kors som vi beslöt att framhäva. På bil-
den skapar också ribborna liksom strålar 
från korset. Inför invigningen placerades 
oväntat en trätavla med Maria och barnet 
Jesus, och en ljusslinga runt den, på 
altarbildens plats i kapellet. 

Bakgrunden till sida 11 är ”Den gu-
domliga barmhärtigheten”, en s k Jesu 
hjärta-bild, som bygger på den polska 
nunnan syster Faustinas vision av Jesus 
1931. Vi använder denna bild (med 
språkbandet ”Jesus, jag litar på dig”) 
både i Betlehem och i samband med 
Heliga hjärtats mässa i Stora Köpinge. 

Bakgrunden till sida 12 är vår stora 
kyrkklocka som hänger i Stora Köpinge 
kyrkas torn. 

Bakgrundsbilder i det här Kyrkbladet 
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GUDSTJÄNSTSCHEMA 

DECEMBER 
 

5 december   

Heliga hjärtats mässa 830 i Stora Köpinge 

(Nikolausvandring efter mässan) 

 

7 december   Andra söndagen i advent 

Mässa 1030 i Stora Köpinge 

 

9 december 

Morgonmässa 900 i Stora Köpinge 

 

14 december   Tredje söndagen i advent 

Lekmannabön 1030 i Stora Köpinge 

Luciagudstjänst 1700 i Stora Köpinge 

 

21 december   Fjärde söndagen i advent 

Sångernas mässa 1030 i Öja 

Taizémässa 1700 i Betlehem 

 

24 december  Julafton 

Julbön 1000 i Borrie 

Julbön 1200 i Stora Köpinge, konfirmandernas 

julspel 

Midnattsmässa 2330 i Stora Köpinge 

 

25 december  Juldagen 

Mässa 1030 i Stora Köpinge 

 

26 december  Annandag jul 

Mässa 1030 i Stora Köpinge  

(Staffansvandring efter mässan) 

 

28 december   Söndagen efter jul 

Mässa 1030 i Betlehem 

 

31 december  Nyårsafton 

Nyårsbön 1600 i Öja 

 
 
 

JANUARI 
 

1 januari Nyårsdagen 

Mässa 1600 i Stora Köpinge  

 

2 januari 

Heliga hjärtats mässa 830 i Stora 

Köpinge 

 

4 januari   Söndagen efter nyår 

Mässa 1030 i Stora Köpinge  

 

6 januari    Trettondedagen  

Mässa 1030 i Stora Köpinge  

 
11 januari    Första söndagen efter 

trettondedagen 

Mässa 1030 i Stora Köpinge 

 

13 januari 

Morgonmässa 900 i Stora Köpinge 

  
18 januari     Andra söndagen efter 

trettondedagen 

Mässa 1030 i Betlehem  

Taizémässa 1700 i  Betlehem   

 

25 januari Tredje söndagen efter tret-

tondedagen 

Mässa 1030 i Stora Köpinge  

FEBRUARI 

1 februari    Septuagesima 

Mässa 1030 i Stora Köpinge  

 
6 februari 

Heliga hjärtats mässa 830 i 

Stora Köpinge 

 
8 februari Kyndelsmässodagen   

Mässa 1030 i Stora Köpinge  

Taizémässa 1700 i Betlehem 

 

10 februari 

Morgonmässa 900 i Stora 

Köpinge 

 

15 februari Fastlagssöndagen      

Mässa 1030 i Stora Köpinge 

 

18 februari    Askonsdagen 

Askonsdagsmässa 1800 i Stora 

Köpinge   

 

22 februari     Första sönda-

gen i fastan 

Mässa 1030 i Betlehem  

 

26 februari  

Sång i Öja 1800 
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Dopfika eller minnesstund? 

Vi kan ordna både lokalen och  
maten. Ring till expeditionen för att boka 

prästgården och beställa smörgåstårtor/
mackor. 

Kyrktaxi 

Taxiresa till och/eller från  
församlingsaktivitet erbjuds försam-

lingsbor för 25kr per tur. Ring och boka 
via ”Taxi 58” på 0411 – 58 58 58. 

Är du intresserad av att hjälpa till ideellt?  

I församlingen finns det just nu ett litet gäng som hjälper till med allt från att baka till att vara med och hjälpa till i olika verk-

samheter. Vi blir gärna fler!Är du intresserad att bli en del av ett härligt gäng som hjälper till när man vill och kan?  Kontakta 
Marja! 

Personal, kontakt 

Kyrkoherde 

Jonas Ahlner 

0411-55 85 02  
jonas.ahlner@svenskakyrkan.se 
Jonas är mycket tacksam om han får sms 
till: 0705-119 337 istället för röstmeddelanden. 

Komminister (åter i tjänst januari 2025) 

Johannes Jakobsson-Kärki 

0411-55 85 01  
johannes.jakobsson-karki@svenskakyrkan.se 

Kyrkomusiker 

Annika Stoltz  

0411-55 85 05 
annika.stoltz@svenskakyrkan.se 

Kyrkvaktmästare  

Lars Drevemark (Arbetsledare) 

0767-920 882  

lars.drevemark@svenskakyrkan.se 

Hanna Barck  

0411-55 85 04  
hanna.barck@svenskakyrkan.se 

 

Kyrkorådets ordförande 
Ingemar Lindström 

0705-52 02 15 

ingemar.lindstrom1318@gmail.com 

Församlingsvärd 

Marja Ritola 

0411-55 85 06 

 

Stora Köpinge församling 

  St Köpinge Byväg 72,  

         Prästgården, 27173 Köpingebro 

                 Besöks- och telefontid: mån och tis                                  
 10:00-11:45 

 Tel: +46 411 558500 

 E-post: 

 st.kopinge.forsamling@svenskakyrkan.se 

     Hemsida och Facebook:  

      www.svenskakyrkan.se/stkopinge  

       facebook.com/StoraKopingeForsamling 

Ansvarig utgivare: Jonas Ahlner Redaktör: Lars Drevemark 

Bilder: Lars Drevemark, Jonas Ahlner, Anette Petrusson, Hanna Barck, Marja Riitola 

Tryck: Åbergs tryckeri AB 

mailto:ingemar.lindstrom1318@gmail.com
https://www.google.se/maps/place/St%20K%C3%B6pinge%20Byv%C3%A4g%2072,%20Pr%C3%A4stg%C3%A5rden,%2027173%20K%C3%B6pingebro
https://www.google.se/maps/place/St%20K%C3%B6pinge%20Byv%C3%A4g%2072,%20Pr%C3%A4stg%C3%A5rden,%2027173%20K%C3%B6pingebro
tel:+46%20411%20558500

